

樱桃甜蜜上市 “红”了乡村采摘游

□牡丹晚报全媒体记者 姜培军

初夏时节,樱桃成熟,定陶区杜堂镇的樱桃园吸引了不少游客。微风轻拂,一颗颗晶莹剔透的樱桃在绿色枝叶间跳跃。游客漫步樱桃园中,摘樱桃、看风景,悠然自得。一颗樱桃,带“红”了乡村采摘游,成为农民增收的新渠道,也成为当地一张旅游新名片。

乡村采摘游成休闲“新时尚”

樱桃红了,只待君来

“红了樱桃,绿了芭蕉”,是宋末元初文人蒋捷在《一剪梅》中留下的佳句。晶莹剔透的樱桃,以一抹勾人魂魄的鲜红,从古代“红火”到了今天,美得让人心动。初夏时节,记者前往定陶区杜堂镇的樱桃园摘樱桃、看风景。

樱桃熟了,一颗颗晶莹剔透的果实在葱茏的绿叶间跳跃。马路边,停放着一辆辆小轿车。樱桃树下,挤满了来自周边地区的游客。“自己亲手摘的樱桃,吃着比超市里买的甜。”一名女游客说。“吃樱桃不是目的,重要的是这种采摘的体验。”另一名游客接过话茬说。

初夏的微风,混合着各种花草的香气,沁人心脾。此时正值樱桃采摘旺季,红红的樱桃如一个个红灯笼挂在枝头,在夕阳照射下亮晶晶的。记者顺手摘下

一颗,放进嘴里,甜滋滋的。“看看我的‘胜利果实’”,一名小女孩双手举起两篮樱桃,对记者“炫耀”着。

“红色的是红灯,黄色的是冰糖蜜,口感都不错。”71岁的樱桃园主许长久介绍。“我喜欢吃冰糖蜜,这种樱桃特别甜。”小游客姜丹好说。临近开学,此次樱桃采摘游,放松了身心,也为她提供了很好的作文素材。

“现在商场超市里也卖樱桃,不过那些樱桃不少是在尚未完全成熟的情况下采摘的,这样才能保证运到市场上不会坏,所以口感要略差些。”游客赵先生说,而樱桃园里的樱桃都是自然成熟的,口感要好得多。

樱桃因成熟较早,被称为“江北春果第一枝”,又因其味美形娇,营养丰富,被称为“美容果”。

200棵樱桃树将老农带上致富路

“这200棵樱桃树,把我带上了脱贫致富路。”71岁的樱桃园主许长久,一边摘樱桃一边笑呵呵地对记者说。

许长久笑容的背后,有一段令人难忘的故事。2011年,一场用电事故导致的火灾,让年逾花甲的许长久和老伴陷入了困境。“那场火灾对我们家打击太大了。”许长久回忆,“对咱农村人来说,种田致富就像燕子垒窝,那一场火灾把我们大半辈子置办的家当烧光了。”

正当许长久和老伴为生计发愁时,省林业厅向定陶区杜堂镇许堂村派来了“第一书记”。“他们免费提供果树苗,还免费教果木管理技术。”许长久说,他们家二亩农田全部栽种了樱桃树。第三年,樱桃开始挂果,他们一家逐渐摆脱困境,生活慢慢有了起色。

记者采访中发现,许长久家的樱桃园在杜堂镇樱桃种植基地的中间,东西两侧都是樱桃园。杜堂镇党委宣传委员孙胜介绍,该镇近年来发展了多处果蔬种植基地,包括樱桃园、草莓



“我们这里俨然成了‘世外桃源’,不仅现在,即使在没有樱桃的时节,樱桃园里也从不断游客。”许长久自豪地说。

“放着现成的樱桃,他们不要,非要自己钻进树丛摘樱桃。”许长久说自己听了年轻人的解释,才弄明白,为什么一拨拨的城里人喜欢钻进樱桃园里“受洋罪”。

可看到游客们提着一篮篮樱桃忙着称重时,收钱的他还是笑得合不拢嘴。据了解,樱桃采摘季一般在一个月左右,刚成熟时价格较高,每公斤价格在80元左右,现在零售40元每公斤、进园采摘50元每公斤。

“这在观光农业发达的地方,叫做‘卖风景’。”孙胜给许长久解释说。卖风景,这个新鲜的词汇,让人浮想联翩。“社会发展了,人们生活水平提高了,同时压力也增大了,大家回归田园、接触大自然的需求越来越强烈。”孙胜说,“城里人开车几十公里跑到农村的樱桃园,除了采摘樱桃,更重要的是体验那种自己动手采摘的乐趣。”

近年来,我市定陶、成武、巨野、东明等多个县区都发展了樱桃种植基地。而随着观光农业的发展,我市打造了一批广受欢迎的乡村旅游景点,乡村采摘游已经成为广大市民休闲旅游的重要方式之一。早在2015年,原菏泽市旅游局和牡丹晚报就举行了首届“最美旅游乡村示范点”和“魅力采摘园”评选活动,受到社会各界的广泛关注。

随着观光农业的发展,农业和旅游深度融合,樱桃、西瓜、草莓、西红柿、甜瓜……这些司空见惯的水果和蔬菜,带“红”了乡村采摘游,成为农民增收的新渠道,也成为当地旅游新名片。